

倡建人類命運共同體 外國代表高度評價：

# 習講話展中共決心與擔當



外國代表高度評價習近平前日在中國共產黨與世界政黨高層對話會開幕式上的主旨講話。圖為開幕式現場。路透社



## 中共與世界政黨高層對話會

香港文匯報訊 綜合央視網及新華網報道，中共中央總書記、國家主席習近平1日在人民大會堂出席中國共產黨與世界政黨高層對話會開幕式，並發表題為《攜手建設更加美好的世界》的主旨講話。出席開幕式的外國政黨代表高度評價習近平的講話，認為充分展現了中國共產黨推動構建人類命運共同體、建設美好世界的決心與擔當。

與會外國政黨代表表示，習近平的主旨講話，全面闡述了人類命運共同體的深刻內涵，宣示了願同各方攜手共建命運共同體的決心，為推動構建人類命運共同體指明了方向。

### 尋共同點方能建更好時代

葡萄牙社會黨黨務委員會委員席爾瓦在接受採訪時表示，非常贊同習近平總書記提出構建人類命運共同體的倡議。正因為當今國際上各個國家的發展情況不一樣，我們才需要尋找共同點，求同存異，互利共贏，只有這樣我們才能構建一個更好的時代。吉布提爭取進步人民聯盟總書記、吉布提財政部長伊利亞斯·穆薩·達瓦萊則指出，構建人類命運共同體，是習近平總書記向世界貢獻的重要理念，我們予以支持。全世界的人民，都應該共享和平與繁榮，去創造更美好的生活。我們必須把這個理念帶回國，帶給我們的人民。

### 對話會機制化助理念互鑒

習近平在講話中指出，應探索在新型國際關係的基礎上建立求同存異、相互尊重、互學互鑒的新型政黨關係。外國政黨代表表示，不同國家的政黨，都應順應時代潮流，增進互信、加強溝通，推動建設美好世界。摩洛哥真實性與現代黨總書記奧馬里表示，習近平總書記的講話，充分體現了中國共產黨為世界人民謀幸福和與各國政黨開展合作的意願。他還倡議對話會實現機制化，這將有助於

加強世界各國政黨之間的交流，理念互鑒。他還強調，中國共產黨從來不輸出自己的模式。

### 強調和平釋正面積極信息

德國左翼黨國際部副部長奧利弗·施羅德亦指，當今世界面臨諸多不穩定，包括戰爭、衝突，習近平總書記強調了和平的重要性，並指出世界各國應攜手共同發展，建設人類美好家園。他的講話釋放了非常正面積極的信息，我對此非常讚賞。

習近平強調，中國共產黨是為中國人民謀幸福的黨，也是為人類進步事業而奮鬥的黨。中國共產黨將一如既往為世界和平安寧、共同發展、文明交流互鑒作貢獻。外國政黨代表認為，這彰顯了中國共產黨作為世界上最大的政黨，為人類謀發展，為和平作貢獻的責任與擔當。

英國共產黨國際書記福斯特說，中國正在成為世界發展的重要力量，它可以平衡、甚至扭轉世界走向衝突和矛盾的趨勢，中國已經成為世界和平與發展的捍衛者。相信通過這次對話會，這些積極信息將會傳遞給世界。

毛里求斯社會主義戰鬥運動黨青年書記沙馬·胡雷拉姆則表示，他印象最深的就是習近平總書記在講話中展現出的責任感，不僅僅是對中國，而是全世界。他的講話讓世界充滿希望。「習近平總書記還提到，未來五年要面向世界政黨提供1.5萬人來華交流的機會，我認為這個舉措展現出中國共產黨的開放和遠見卓識。」

## 代表交流反腐經 一致堅持零容忍

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，中國共產黨與世界政黨高層對話會昨日上午舉行以「新時代的中國共產黨與世界」為主題的中共十九大精神專題研討會。中聯部部長宋濤出席並發表題為《堅定「四個自信」作出中國貢獻》的講話。當日下午，中外代表還以「加強政黨建設：政黨的挑戰和未來」、「共建「一帶一路」：政黨的參與和貢獻」以及「引領構建人類命運共同體：政黨的角色和責任」為題舉辦了四場分專題會議。其間，「如何將反腐進行到底」成為數十政黨代表熱議的話題，他們一致堅持對腐敗零容忍。

### 宋濤：中共有四個自信

在中共十九大精神專題研討會上，宋濤表示，習近平總書記在對話會開幕式的主旨講話，深刻闡述了構建人類命運共同體、攜手建設美好世界的豐富內涵和中國貢獻，在與會代表中引起強烈反響。宋濤說，中國取得的歷史性飛躍和巨大發展成就，都是在中國共產黨領導下取得的，最根本的就在於我們黨找到了一條符合我國國情的發展道路，集中體現為對我們黨道路、理論、制度和文化的「四個自信」。

### 中國打貪形成壓倒性態勢

在「加強政黨建設：政黨的挑戰和未來」分專題會議上，中共中央組織部秘書長臧安民在主旨演講中說，中共從建黨之初只有五十幾個人，到今天擁有8,900多萬名黨員、領導13億人民的執政大黨，關鍵就在於堅持不懈地加強黨的建設，不斷增強自我更新、自我完善、自我淨化、自我革新的能力。他說，中共十八大以來，中

共中央對腐敗採取零容忍的態度，查處了一大批腐敗官員，同時築牢制度牢籠，反腐敗鬥爭壓倒性態勢已經形成。

### 新加坡「高薪養廉」防腐敗

各國政黨代表在會上交流「反腐經」。「我們也對腐敗零容忍」，新加坡執政黨人民行動黨中央執委、政府環境與水源部部長馬善高說，他所在的新加坡人民行動黨一方面加強反腐，比如設置貪污調查局，直接向新加坡總理匯報工作；另一方面，採取「高薪養廉」政策，以此預防腐敗。

越共中央書記處書記、中央防治腐敗指導委員會常務副主任潘庭濯則強調，要注重對位高權重的人進行監督，杜絕特權階級和集團的產生。這就需要發揮由人民選舉產生的監督機構的作用，讓其成為反腐敗的強大力量。

## 歐洲議員熱議對話會：體現中共務實求真精神



特稿

國際社會對此次北京的政黨高層對話會寄予厚望。歐洲議會社會民主黨議員達魯·弗倫祖利卡說，誠然，中共與西方政黨存在差異，但大家也擁有多個共同的目標，尤其是在促進和平與人類社會發展方面，應該是一致的。他完全贊同習近平主席提出的「構建人類命運共同體」的主張。

### 政體不同無礙交流

歐洲議會工黨議員凡格汗表示，人類命運共同體的目標是要讓世界人民從全球發展中獲益。因此，世界各國

政黨一起在北京交流經驗是一個值得慶祝的大事。中國和西方國家雖然政體不同，但並不妨礙雙方的交流與合作。中國共產黨和西方政黨都希望給人民帶來福祉，實現富裕與和平，創造更加美好的未來。

歐洲議會歐中友好小組秘書長蓋琳說，近300個政黨在北京就「構建人類命運共同體、共同建設美好世界：政黨的責任」舉行對話會，具有非常重要的意義。此次對話會體現了中共務實求真的精神。在西方民族主義和民粹主義抬頭的大背景下，對話會體現了中共勇於擔當的風範。 ■《光明日報》



中外嘉賓取閱《習近平談治國理政》。網上圖片

加強政黨建設：政黨的挑戰和未來。與會嘉賓在主題為「加強政黨建設：政黨的挑戰和未來」分專題會議上討論。新華社

## 韓國執政黨黨首：中國發揮大國作用

香港文匯報訊 據中新社報道，韓國執政黨共同民主黨黨首秋美愛昨日在北京表示，中共中央總書記、中國國家主席習近平倡議對話會機制化，表明中國作為負責任大國將發揮更多的作用。秋美愛對中共推動人類命運共同體建設，留下十分深刻的印象。「地球就像

人的身體一樣，一個地方有疼痛，終將成為損害全身的病症。」秋美愛認為，當今世界許多問題是不能依靠某一國家單獨解決的，應該由各個國家相互合作、共同應對。「這是中國作為負責任大國將要發揮更多的作用，是這樣的一個意思，也是很好的建議。」

## 菲律賓參議長：加強兩黨反腐交流

香港文匯報訊「中國共產黨，感謝你與我們分享經驗。」據中新社報道，菲律賓民主人民力量黨總裁、參議長皮門特爾昨日在北京如是說。「我知道，中國正在進行一場規模巨大的反腐敗鬥爭，菲律賓也在進行這樣的鬥爭。」談及兩黨之間的交流合作，皮門特爾表

示，菲律賓民主人民力量黨和中國共產黨一樣，非常堅定地開展反腐敗鬥爭。在此方面，兩黨之間有很多地方可以互相學習。加強在反腐領域的經驗交流能進一步增進兩黨之間的關係，相關做法和總結的經驗也可應用到兩黨其他領域的交流合作當中。

## 《人民日報》論習近平講話：共創人類更光明未來

香港文匯報訊《人民日報》昨日發表題為《共同開創人類更光明的未來——論習近平總書記中國共產黨與世界政黨高層對話會主旨講話》評論員文章指出，政黨是推動人類文明進步的重要力量。面對人類對美好生活的嚮往，政黨如何擔負起自己的責任和使命，是全球各類政黨面臨的一個共同命題。

### 深入闡述建設美好世界

文章指，在中國人民邁入新時代、開啟新征程之際，中國共產黨首次與全球各類政黨舉行高層對話。規模空前的全球性盛會，體現了世界對中國發展成就的認可、對中國共產黨執政成績的認可。

「我們要抓住歷史機遇，作出正確選擇，共同開創人類更光明的未來。」對話會上，習近平總書記發表主旨講話，立足世界政黨的共同責任，着眼人類發展和世界前途，深情描繪了人類命運共同體的美好圖景，深入闡述了建設一個什麼樣的美好世界、怎樣建設美好世界的四點意見，明確宣示了中國共產黨為世界作貢獻的三點主張，充分彰顯了中華民族的天下情懷，充分展示了中國共產黨的責任擔當，贏得與會嘉賓的高度共識。

### 兌現諾言擔起政黨責任

文章續指，不同國家的政黨只有增進互

信、加強溝通、密切協作，建立求同存異、相互尊重、互學互鑒的新型政黨關係，搭建多種形式、多種層次的國際政黨交流合作網絡，才能匯聚起構建人類命運共同體的強大力量。

文章最後表示，「天下非一人之天下也，天下之天下也」。幾年來，從提出構建人類命運共同體的倡議，到推動「一帶一路」建設，再到這次與全球各類政黨舉行高層對話，中國共產黨堅持以實際行動兌現自己的諾言，以不懈努力擔負起自己的政黨責任。今後，中國共產黨還將一如既往為世界和平安寧作貢獻，為世界共同發展作貢獻，為世界文明交流互鑒作貢獻。